
INTERNSHIP (M/W/D) - TECHNICAL
DEPARTMENT
Bekleidungstechnik | Qualität | Internationale Produktion

STANDORT
Kleinheubach, Raum
Frankfurt/Main

ZIELGRUPPE
Studierende der
Bekleidungs-/Textiltechnik

BEREICH
Technical Department

UNTERNEHMENSPROFIL
Kaiser ist ein integrierter Fashion-Dienstleister mit Fokus auf Menswear. Das Unternehmen entwickelt Ma-
terialien, steuert internationale Produktionsprozesse und beliefert führende Retailer undMarken in Europa
und den USA. Gleichzeitig führen wir zwei eigene Brands: Benvenuto und Thomas Goodwin. Beide Marken
stehen für eine moderne, marktorientierte Interpretation von Menswear - mit klarem Fokus auf Passform,
Preis-Leistung und kommerzielle Relevanz.
Das Technical Department ist ein zentraler Bestandteil dieses Leistungsmodells. Hier werden technische
Produktstandards, Produktionsunterlagen, Qualitätsrichtlinien und internationale Abläufe vorbereitet, ge-
prüft und weiterentwickelt.

ZIEL DES INTERNSHIPS
Das Internship richtet sich an Studierende, die ein fundiertes Verständnis für die technischen und quali-
tativen Kernprozesse eines international arbeitenden Bekleidungsunternehmens entwickeln möchten. Im
Mittelpunkt steht nicht nur das Produkt, sondern die Frage, wie ein Entwurf technisch definiert, produkti-
onsreif vorbereitet, weltweit gefertigt und qualitativ abgesichert wird.

AUFGABENGEBIET
Unterstützung bei der Erstellung und Pflege von Techpacks, Stücklisten und Produktionsanweisungen
Mitarbeit in der technischen Produktentwicklung und Produktionsvorbereitung
Begleitung und Bewertung von Musterprozessen wie SMS und PPS
Einblicke in das produktionsbegleitendeQualitätsmanagement einschließlich In-Line- und Final-Inspection-
Prozessen
Analyse von Qualitätsdaten, Fehlerbildern und technischen Abweichungen
Unterstützung der Kommunikation mit internationalen Produktionspartnern
Mitarbeit an der Weiterentwicklung digitaler Prozesse in ERP-/PDM-Systemen

ANFORDERUNGSPROFIL
Laufendes Studium im Bereich Bekleidungstechnik, Textiltechnik, Modedesign oder in einem vergleichba-
ren Studiengang
Technisches Verständnis für Materialien, Verarbeitung und industrielle Produktentstehung
Sorgfältige, strukturierte und analytische Arbeitsweise
Sehr gute Englischkenntnisse in Wort und Schrift
Sicherer Umgang mit MS Office; erste Erfahrung mit ERP-, PDM- oder CAD-Systemen ist von Vorteil
Interesse an internationalen Lieferketten, Qualitätssicherung und industrieller Bekleidungsproduktion
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WAS WIR BIETEN
Das Internship bietet einen praxisnahen Einblick in die komplette textile Wertschöpfungskette - von der
technischen Produktdefinition über die Produktionsvorbereitung bis zur Qualitätssicherung. Sie arbeiten
an realen internationalen Projekten mit, lernen professionelle technische Prozesse kennen und erhalten
Einblick in ein modernes, klar strukturiertes Arbeitsumfeld. Bei entsprechender Leistung besteht die Per-
spektive einer weiterführenden Zusammenarbeit.

BEWERBUNG
Bitte senden Sie Ihre Bewerbungsunterlagen mit Lebenslauf und kurzem Überblick über Ihren Studien-
schwerpunkt an:
bewerbung@kaiser-fashion.de
Kaiser Bekleidungs-GmbH | Am Hundsrück 4 | 63924 Kleinheubach
Hinweis: Dieses Internship ist technisch ausgerichtet. Es eignet sich besonders für Studierende, die industrielle
Bekleidungsproduktion, Qualitätsmanagement und technische Produktentwicklung praktisch verstehenmöchten.
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INTERNSHIP (M/F/D) - TECHNICAL
DEPARTMENT
Garment Technology | Quality | International Production

LOCATION
Kleinheubach, Greater Frankfurt
Area

TARGET GROUP
Students of garment/textile
engineering

DEPARTMENT
Technical Department

COMPANY PROFILE
Kaiser is an integrated fashion service providerwith a focus onmenswear. The company developsmaterials,
manages international production processes, and supplies leading retailers and brands across Europe and
the United States. At the same time, we operate two in-house brands: Benvenuto and Thomas Goodwin.
Both brands represent a modern, market-driven interpretation of menswear - with a clear focus on fit,
price-performance, and commercial relevance.
The Technical Department is a central part of this integrated model. This is where technical product stan-
dards, production documentation, quality guidelines, and international processes are defined, reviewed,
and continuously developed.

OBJECTIVE OF THE INTERNSHIP
This internship is designed for students who aim to develop a solid understanding of the technical and
quality-related core processes of an internationally operating apparel company. The focus is not only on the
product itself, but on how a design is technically defined, prepared for production, manufactured globally,
and ensured to meet consistent quality standards.

RESPONSIBILITIES
Support in the creation and maintenance of tech packs, bill of materials, and production instructions
Participation in technical product development and production preparation
Involvement in and evaluation of sample processes such as SMS and PPS
Insights into in-line and final inspection processes within production-related quality management
Analysis of quality data, defect patterns, and technical deviations
Support in communication with international production partners
Contribution to the further development of digital processes within ERP/PDM systems

PROFILE
Ongoing studies in garment engineering, textile engineering, fashion design, or a comparable field
Technical understanding of materials, construction, and industrial product development
Structured, precise, and analytical working style
Very good English skills in written and spoken communication
Confident use of MS Office; initial experience with ERP, PDM, or CAD systems is an advantage
Strong interest in international supply chains, quality assurance, and industrial garment production
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WHAT WE OFFER
This internship provides practical insights into the entire textile value chain - from technical product defi-
nition to production preparation and quality assurance. You will work on real international projects, gain
exposure to professional technical processes, and experience a modern, structured working environment.
Strong performance may lead to further collaboration opportunities.

APPLICATION
Please send your application documents including CV and a brief overview of your study focus to:
bewerbung@kaiser-fashion.de
Kaiser Bekleidungs-GmbH | Am Hundsrück 4 | 63924 Kleinheubach
Note: This internship has a strong technical focus. It is particularly suited for students who want to gain hands-on
understanding of industrial garment production, quality management, and technical product development.

Kaiser Bekleidungs-GmbH - Internship Technical Department 4/4

Kroeckel Lars
Stempel

Kroeckel Lars
Stempel


